

### **旅遊事務署就 SKDC(M)文件第 85/24 號的回應**

關於西貢區區議員向西貢區議會就第五次會議提交有關「發展西貢區海洋經濟，建立地區特色及增加就業機會」的動議，旅遊事務署(本署)現綜合回應如下：

香港擁有眾多島嶼，天然旅遊資源豐富，部分位於新界東北部及西貢的島嶼更已列入香港聯合國教科文組織世界地質公園。我們一直鼓勵業界善用這些資源，開發更多相關的旅遊行程及產品，繼續積極發展及推廣海島旅遊。本署會擔當協調角色，聯同相關的政策局和部門，協助私人團體或人士於島嶼發展各種旅遊設施，例如住宿、餐飲等，以推動海島旅遊的發展，充分善用香港珍貴的藍綠資源。

為進一步善用西貢區豐富多元的旅遊資源，推動旅遊發展，本署於2019年至2021年在西貢鹽田梓舉辦藝術暨文化、古蹟及綠色旅遊活動「鹽田梓藝術節」，藉此鼓勵旅客深度探索西貢的社區特色和鹽田梓的風貌。有見及藝術節的成功舉行，本署於2022年至2024年推出「西貢海藝術節」，並將活動範圍由鹽田梓逐步擴展至橋咀洲、滘西洲和糧船灣，為旅客帶來集藝術、文化、古蹟及綠色元素於一身的旅遊體驗。除了展出藝術品，藝術節期間有多個不同主題的導賞團和活動，免費供旅客參加。此外，亦安排特設跳島街渡，供訪客自費暢遊各島嶼。於藝術節結束後，大部分藝術品仍會保留供訪客繼續欣賞。藝術節透過藝術連結島嶼，讓旅客欣賞及體驗西貢海的自然風貌、歷史、文化及古蹟，小島亦得以活化並為當地商戶帶來商機。本署正籌備於2024年11月13日至2025年1月12日舉行的第三屆藝術節。

在宣傳推廣方面，政府一直聯同香港旅遊發展局(旅發局)透過不同途徑，積極向旅客宣傳和推廣本港具特色的旅遊路線和景點，包括西貢的美景及特色活動。旅發局亦會協助宣傳「西貢海藝術節」，以及透過「咫尺自然 · 就在香港」等平台，宣傳郊遊徑、離島遊及越野跑等香港獨有的大自然體驗，吸引旅客發掘香港新趣。

要推動旅遊發展實有賴不同界別的積極參與，群策群力。我們十分歡迎十八區善用地區資源，發掘具地區特色的旅遊項目，積極落實「無處不旅遊」的理念。

如有查詢，請與旅遊事務署經理(旅遊)31黎倩翹女士(電話：3848 4148)聯絡。

旅遊事務署  
2024年8月